

Газета прикоснись рукой к природе
№ 1 «Прикоснись рукой к природе»

Государственное учреждение образования
«Дошкольный центр развития ребёнка г.Мосты»

Выходит 1 раз в месяц



ЯНВАРЬ

Зимняя подкормка птиц - старая добрая традиция воспитанников и работников детского сада. В холодное время года зимующим птицам становится труднее добывать пищу. Даже лесные птицы в зимние холода тянутся к жилищам людей. Многие птицы погибают зимой не из-за холода, а из-за отсутствия привычного полноценного питания. Поэтому, для сохранения популяции птиц, многим из них необходима подкормка.

Чем подкармливать птиц зимой?

Можно:

- семена подсолнечника, тыквы, арбуза, дыни
- просо, овес, льняное и конопляное семя- семена трав и сорняков
- арахис (нежирный, несоленый)
- фрукты и ягоды
- несоленое свиное сало
- натертое яйцо, сваренное вкрутую

Нельзя

- жареное, соленое (жареные и соленые семечки, соленое сало)
- испорченную и заплесневелую пищу
- черный хлеб





Детская страничка

Приметы о погоде в январе

Если в первых числах января солнечно и тепло, то в первых числах мая будет холодно и ветрено.

Если январь сухой, морозный, то лето грядет сухое и жаркое.

Теплый январь – к поздней весне.

Морозный январь - к метелям в феврале.

Чем крепче морозы в начале января — тем жарче лето.

Снегопады и частые метели в январе — к частым дождям летом.



Приметы о природе в январе

Холодный январь предвещает сухой и жаркий июль, но плохой урожай грибов до самой осени.

Во второй половине января дни солнечные — к урожаю.

Если в январе висит много частых и длинных сосулек, то урожай в этом году будет хорошим.

Крот вылезает из своей норы в январе — к холодному маю.



Для Вас, родители!

Раздельно собирать отходы и сортировать мусор

Рассказывайте детям о значимости экологии и о том, как наши действия влияют на окружающую среду. Объясните им, какие проблемы существуют, например:

- загрязнение воздуха и воды
- вымирание видов животных
- разрушение лесов и т. д.

Развивающие игрушки, например, лего с машиной по сортировке отходов, могут помочь детям разобраться с тем, как устроены важные для окружающей среды процессы.

Сортировку мусора легко превратить в интересное занятие. Например, дети могут выучить коды на упаковке продуктов точно также, как они учат алфавит. Ещё один вариант интересного и полезного досуга – совместная экоигра или экоурок.

Убирать городскую территорию

Позаботиться об экологии на практике можно на субботнике в своём районе. Если семья самостоятельно решит убраться во дворе, это продемонстрирует ребёнку, что для подобных активностей не нужно одобрение других людей или команда – великие дела начинаются с малого. Покажите ребёнку, что даже самый маленький вклад может привести к положительным изменениям.

Не мусорить

Чтобы объяснить ребёнку, что мусорить на улице вредно для окружающей среды, на прогулках подмечайте небольшие детали, проводите наблюдения и задавайте наводящие вопросы, рассуждайте на тему экологии:

- Должен ли здесь валяться мусор?
- Кому он может навредить и как?
- Что мы можем сделать, чтобы помочь природе?

Это побудит ребёнка самостоятельно думать, пробовать делать выводы и гордиться ими.



Мультфильм
Грузовичок
Пик
«Мусор в лесу»

Источник: <https://pedsovet.org/article/kak-vospitat-v-detah-bereznoe-otnoshenie-k-ekologii>

Зимние постройку

Ежегодно зимой, участки нашего детского сада превращаются в снежную сказку. Детям очень нравится гулять на зимнем участке, а с постройками вдвойне интереснее. Снежные постройку - не только зимнее украшение детских площадок, но и мощное педагогическое средство, питающее детскую фантазию, дающее новые сюжеты для игр. Создание снежных фигур - интересное занятие, которое помогает воспитателю рационально организовать время пребывания воспитанников на свежем воздухе, создать условия для развития самостоятельной игровой, художественно-творческой и познавательной деятельности, двигательной активности.



«Зелёная школа»

В рамках реализации проекта «Зелёные школы» воспитанники специальной группы для детей с тяжёлыми нарушениями речи изготовили книжки-малышки «Ой, вода, вода, для чего ты нам нужна?». Книжки получились интересными и занимательными, каждая страничка в себе несет определенную познавательную информацию через стихи, которые можно разучить вместе с детьми. Книжку можно не только посмотреть, но и потрогать, что главное для детишек, а также проявить себя в творчестве.



ПО СТРАНИЦАМ КРАСНОЙ КНИГИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ



Полевой Лунь

Немногочисленный, хотя и широко распространённый, гнездящийся транзитно мигрирующий и в небольшом числе зимующий вид. Несколько чащк встречается в местностях, где преобладают сравнительно большие безлесные пространства. В Поозерье редкий вид. Также очень редко в Гродненской области, на севере Минской и Могилёвской области. Хищник среднего размера и легкого сложения, с длинными крыльями и хвостом, округлой головой с лицевым диском, удлинненными ногами; самцы заметно мельче самок и отличаются по окраске от самок и молодых птиц.

Над газетой работали:

Редактор: Нагуй Т.С.

Оформители: Нагуй Т.С.

Тираж: 11 экземпляров

E-mail: dcrr_mosty@inbox.ru

Сайт: <http://dcrr.mosty.schools.by>